Aufgabe 1992 2b: 4P
Verkehrsflachen werden durch Pfosten begrenzt. |
Pfosten II wird wie folgt hergestellt: Ein Kegel mit dem /|\ 4
Volumen VK wird in Hohe h1 parallel zur Grundfldche \
geschnitten. Auf die Schnittflaiche wird eine Halbkugel mit / |
gleichem Radius I, gesetzt (s. Achsenschnitt). h2
Mabe: |
V, =48,0dm? |
h1 =55,0cm | ¥
h, =25,0cm ! $
Berechnen Sie I, I, und die Mantelflache des Pfostens in |
dm?. |
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Strategie 1992 2b:
Gegeben: Gesucht:
Kegelstumpf und Halbkugel r,
V, =48,0dm? -
2
h, =55,0cm M,
h, =25,0cm
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Strategie 1992 2b:

Losung 1992 2b:

Struktogramm:

1. Berechnung des Kegelstumpf-Radius r;:

T.r2.80= 48000
3
83,78 .17 = 48000

rf =572,96
rn=239cm

Formel Volumen Kegel

Seiten tauschen

Zusammenfassen
183,78

N




Losung 1992 2b:

2. Berechnung des Kegelstumpf-Radius I, :

B__h 2. Strahlensat
rl h2 T hl . raniensatZ
no_ 25
23,9 25+55
5 _ §
23,9 80
" _-0,3125 |-23,9
23,9
rL=7,5cm

Pythagoras im
rechtwinkligen griinen
5 Dreieck

s? =hf +(r, - r2)2

s? =552 +(23,9-7,5)
s? =552 +16,4°

s’ = 3025+ 268,96

s* =3293,96 N
s=57,4cm

4. Berechnung_der gesamten Mantelfldche Mgesg

Mges = O + My
Mys =2-7-15 +1-5-(r, +1,)

M. =2-7-7,5+7-57,4-(23,9+7,5)
M. =2-7-7,5+7-57,4-31,4

M. =2-7-56,25+%-57,4-31,4

M. = 353,43+ 5662,28

M,.. = 6015,7 cm’

M,.. = 60,2 dm?
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